

Protokół nr XLVIII/18

**z XLVIII sesji Rady Gminy Ciepłowody odbytej w dniu 29.10.2018 r. godz.10⁰⁰
w sali nr 12 przy Pl. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach.**

Przewodniczący Rady otworzył XLVIII sesję Rady Gminy Ciepłowody, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, na ustawową ilość 15 radnych, w sesji uczestniczyło 10 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Przywitał nowo wybraną P. Sołtys wsi Starego Henrykowa- Panią Barbarę Rudnicką, z którą w kolejnej kadencji będziemy się spotykać oraz życząc jej miłej współpracy oraz przedstawicieli związku Oława Ślęza. Pana Jacka Krasickiego i Panią Katarzynę Antolec, którzy omówią tematykę zawartą w pkt 5.

Do programu posiedzenia, który odczytał, uwag nie wniesiono. Program posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2 Do protokołu z ostatniej sesji uwag nie wniesiono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja z pracy Urzędu między sesjami przedstawił P. Wójt.

- podjęto zarządzenia wg rejestru prowadzonego w sekretariacie Urzędu Gminy,
- złożyliśmy wniosek, który pozwoli nam na postawienie HOT SPOTÓW z dostępem do sieci wifi. Mają powstać 3 punkty na terenie gminy Ciepłowody, gdzie turyści, mieszkańcy będą mogli korzystać nieodpłatnie z internetu w określonych transferach. Do roku 2022 program ten ma być prowadzony. Ma nadzieję, że pozwoli to na zbudowanie takich punktów oraz, ma nadzieję, że nasza sieć istniejąca na terenie gminy Ciepłowody nam na to zezwoli, bo tutaj chodzi o określony transfer, który mają nam zapewnić firmy internetowe typu Orange, Plus itp. Jeśli one spełnią kryteria dostawy internetu, to my jako gmina wówczas będziemy mogli go wykonać,
- uruchomiona została aplikacja asystenta mobilnego pozwalająca na zwiedzanie zabytków na terenie Gminy Ciepłowody. Wnieśliśmy uwagi, co do tego, że zbyt długo aplikacja ładuje się na telefon,
- odbyło się spotkanie z mieszkańcami w sprawie programu „Czyste powietrze”. Jest to projekt ministerialny, podkreślił, że na spotkaniu była bardzo duża frekwencja naszych mieszkańców. Spotkanie było bardzo merytoryczne, treściwe. Myśli, że osoby zainteresowane mają odpowiednią wiedzę w zakresie tego programu, miejmy nadzieję, że będą z tego korzystać bo jest to indywidualny program dla mieszkańców. Zainteresowanie programem jest, a widać to po tym, że mieszkańcy przychodzą do urzędu, pobierają ulotki, pytają o szczegóły,
- my jako gmina szykujemy się do projektu modernizacji systemów grzewczych, jest to program RPO 3.3.E. Można pozyskać 85% dofinansowania na wymianę źródła ciepła. Złożyliśmy zapytanie do Urzędu Marszałkowskiego czy w ramach tego programu, też można będzie wymienić instalację, odpowiedzi jeszcze nie mamy. Program chcemy wdrażać już w listopadzie, będziemy zbierać wnioski od mieszkańców. Będzie to robiła firma zewnętrzna, a koszty sfinansujemy ze środków zewnętrznych,
- pozyskano dofinansowanie 400 tys. zł dla naszej placówki oświatowej na zajęcia pozalekcyjne, doposażenie pracowni. Projekt będzie realizowany na przestrzeni 2 lat,

- zakończono remont elewacji świetlicy w Kobylej Głowie, w dniu jutrzejszym zaplanowany jest odbiór tej inwestycji, myśli, że odbiór przebiegnie pomyślnie a my będziemy mogli się rozliczyć.
- w przypadku inwestycji plac zabaw w Ciepłowodach czy budowa świetlicy w Muszkowicach, to zadania te zostały przeniesione na termin późniejszy. Na plac zabaw w Ciepłowodach dwukrotnie ogłoszono przetargi i nikt do niego nie przystąpił. Aktualnie zostanie ogłoszony trzeci przetarg w tej sprawie ale z terminem wykonania zadania na przyszły rok. Podobnie jest ze świetlicą w Muszkowicach. Podobnie będzie z przebudową drogi w Ciepłowodach po byłym PGR. Umowa została podpisana i odesłana ale termin zgodnie z umową tj do 30 listopada co jest awykonalne, gdyż ogłoszenie samego przetargu trwa miesiąc a co dopiero wykonanie zadania. Będziemy występować do KOWRU o aneksowanie umowy i wykonanie tego zadania w przyszłym roku. Chcemy to zadanie wykonać, gdyż dofinansowanie tego zadania jest bardzo wysokie, sytuacja taka może się już więcej nie powtórzyć,
- rozpoczęły się prace remontowe drogi w Piotrowicach Polskich- I etap, jest to zadanie Powiatu ale mówi o tym, gdyż wkład własny na to zadanie jest od nas. Są już pierwsze uwagi, zaplanowano pierwsze spotkanie, po którym myśli, że zostaną rozwiane wszelkie wątpliwości i uwagi mieszkańców,
- został przywieziony materiał na budowę chodnika w Ciepłowodach, terminy są dość krótkie, nie wie z jakiego powodu firma wcześniej nie podjęła tego zadania ale ma nadzieję, że to zadanie będzie w określonym terminie wykonane,
- na chwilę obecną będziemy zlecać opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej przebudowy drogi ul. Osiedle i ul. Szkolnej w Ciepłowodach. Te drogi mają być zmodernizowane w całości, dokumentacja jest nam niezbędna do aplikowania o środki zewnętrzne krajowe,
- podkreślił, że rozpoczęły się prace nad przygotowaniem nowego budżetu, który zostanie Państwu przedłożony.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.

brak

ad. 5. Omówienie funkcjonowania systemu gospodarki odpadami.

P. J. Krasicki- podkreślił, że Związek funkcjonuje już 5,5 roku, zrzesza 8 gmin członkowskich, jak podkreślił nieunikniona jest propozycja zmiany opłat na następny rok, po czym oddał głos Pani Katarzynie Antolec.

P. Katarzyna Antolec- przybliżyła temat gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie związku międzygminnego Ślęza – Oława

Związek Międzygminny Ślęza-Oława już szósty rok prowadzi wspólny system gospodarowania odpadami komunalnymi dla swoich 8 gmin członkowskich, w tym gminę Ciepłowody.

W roku 2017 rozstrzygnięty został trzeci już przetarg na odbiór odpadów z terenu gmin Związku w latach 2018-2020. Na terenie Gminy Ciepłowody zwycięskim wykonawcą jest firma Remondis Dolny Śląsk Sp. z o.o. Umowa zawarta została na okres 3 lat począwszy od stycznia b.r.

• **ZMIANY OD 1 STYCZNIA 2018 r.**

Do końca roku 2017 r. na terenie gmin Związku obowiązywał system 3-pojemnikowy,

tj. w przypadku segregacji odpadów mieszkańcy mieli obowiązek gromadzić je w podziale na 3 frakcje: szkło, odpady bio oraz pozostałe.

Z dniem 1 stycznia 2018 r. nastąpiła zmiana systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Związku Międzygminnego Ślęza-Oława. Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów narzuca w całej Polsce segregację odpadów w podziale na minimum 5 frakcji.

Co to oznacza dla osób, które segregują odpady?

KROK 1:

Po ostatnim, grudniowym w roku 2017, wywozie mieszkańcy rozpoczęli segregację odpadów na następujące frakcje:

1. **Papier;**
2. **Szkło;**
3. **Metale i tworzywa sztuczne;**
4. **Odpady ulegające biodegradacji;**
5. **Zmieszane resztkowe;**

KROK 2:

- Właściciel/zarządca nieruchomości wielolokalowych

Od początku 2018 r. właściciele/zarządcy nieruchomości wielolokalowych mają obowiązek wyposażyć nieruchomość w odpowiednią ilość pojemników (minimum 5), sami dobierając wielkość poszczególnych pojemników. Pojemniki przeznaczone do gromadzenia odpadów komunalnych dla nieruchomości zamieszkałych powinny być dostosowane do indywidualnych potrzeb i powinny mieć łączną pojemność odpowiadającą co najmniej 40 l na każdego mieszkańca nieruchomości.

- Zabudowa jednorodzinna

Właściciel nieruchomości może wybrać, w jaki sposób będzie gromadzić odpady. Szkło, bio i odpady zmieszane resztkowe umieszcza w pojemnikach. Przy pozostałych odpadach mieszkańiec ma możliwość wyboru: czy wygodniej jest gromadzić odpady w pojemnikach czy też w workach.

- We wszystkich nieruchomościach zamieszkałych na 1 osobę przypadać musi minimum 40 litrów objętości pojemników.
- 1 osoba → 60 litrów
- 2 – 3 osoby → 120 litrów
- 4 – 6 osób → 240 litrów

Pojemników można używać w dowolnych kombinacjach i ilościach, pamiętając o wymaganej Regulaminem ich minimalnej łącznej pojemności.

Tak jak dotychczas, zarówno w worki, jak i w pojemniki mieszkańcy zaopatrują się we własnym zakresie. Worki i naklejki powinny być utrzymane w odpowiednich kolorach. Po 01.07.2022 r. kolorystyka zgodna z Regulaminem i Rozporządzeniem będzie już obowiązkowa.

Worki i pojemniki muszą być opisane. Naklejki można bezpłatnie pobrać w Biurze Związku i Urzędach Gmin członkowskich.

PAPIER	SZKŁO	METALE I TWORZYWA SZTUCZNE	BIO	ZMIESZANE RESZTKOWE ODPADY KOMUNALNE
---------------	--------------	---	------------	---

KROK 3:

Z dniem 1 stycznia 2018 r. Związek dopuścił do użytkowania szerszą gamę wielkości pojemników. Szczegóły dotyczące normy, jaką spełniać musi pojemnik oraz sposób dobrania pojemników (wymagane minimalne pojemności na poszczególne frakcje odpadów) zostały określone w Uchwale Nr VI/29/2017 Zgromadzenia Związku Międzygminnego Ślęza-Oława z dnia 12 czerwca 2017 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Związku Międzygminnego Ślęza-Oława (Dz. U. Woj. Doln. z 2017 r., poz. 2891).

W związku ze zmianami, jakie zostały wprowadzone od 2018 r. koniecznym było, żeby dla każdej nieruchomości niezamieszkałej, dla której zadeklarowana została segregacja odpadów komunalnych, złożona została na nowym formularzu korekta deklaracji.

• CZĘSTOTLIWOŚĆ ODBIORU ODPADÓW

Z dniem 1 stycznia 2018 r. zmianie uległa również częstotliwość odbioru odpadów – nastąpiło jej zwiększenie, które zgodne jest z obowiązującą ustawą. Zmiany zostały przedstawione w poniższej tabeli.

		Nieruchomości jednorodzinne oraz wielolokalowe na terenach wiejskich; nieruchomości niezamieszkałe	Nieruchomości wielolokalowe na terenach miejskich
PAPIER		nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu	nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu
SZKŁO		nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu	nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu
METAL I TWORZYWA SZTUCZNE		nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie	nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie
ODPADY ULEGAJĄCE BIODEGRADACJI	IV-X	nie rzadziej niż 1 raz na tydzień	nie rzadziej niż 1 raz na tydzień
	XI - III	nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie	nie rzadziej niż 1 raz na tydzień
ZMIESZANE RESZTKOWE ODPADY KOMUNALNE		nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie	nie rzadziej niż 1 raz na tydzień
ZMIESZANE		nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie	nie rzadziej niż 1 raz na tydzień

• **ODBIORCA ODPADÓW**

W połowie roku 2017 r. rozstrzygnięto 3. już przetarg na odbiór odpadów komunalnych

z terenu gmin Związku. Na terenie Gminy Ciepłowody zwycięskim wykonawcą jest firma Remondis Dolny Śląsk Sp. z o.o.. Umowa zawarta została na 3 lata począwszy od stycznia b.r.

W okresie 01.01.2018 r. – 31.12.2020 r. z terenu gminy Ciepłowody odpady odbiera **ZUK Ziębice Sp. z o.o.**, który jest podwykonawcą firmy Remondis Dolny Śląsk Sp. z o.o. Odpady zebrane na terenie gminy dostarczane są bezpośrednio do RIPOK lub do stacji przetwarzającej w Wąwolnicy. Zgodnie z warunkami obecnie obowiązującej umowy, odbiory odbywają się wyłącznie pojazdami spełniającymi normę EURO VI. Dodatkowo, każdy pojazd ma wbudowany nadajnik GPS, część pojazdów ma zamontowane kamery. Odbiory odbywają się w godzinach 6:00 – 22:00, a odbiór odpadów w innych godzinach wymaga każdorazowo uzyskania zgody Związku.

Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność wobec Zamawiającego i osób trzecich za szkody na mieniu i zdrowiu osób trzecich, powstałe podczas i w związku z realizacją przedmiotu umowy. Wykonawca przez cały okres odbierania odpadów zapewnia mieszkańcom możliwość wydzierżawienia pojemników na odpady komunalne oraz kontenerów na odpady poremontowe i budowlane.

• **ILOŚCI ODEBRANYCH ODPADÓW I POZIOMY**

Ilość odpadów komunalnych (również segregowanych) zebranych z terenu gmin Związku,

w tym z terenu gminy Ciepłowody stale rośnie. W roku 2017 z terenu gminy Ciepłowody zebrano ponad 700 Mg odpadów, czyli prawie połowę więcej, niż w roku 2013.

Największy wzrost ilości zebranych segregowanych odpadów komunalnych dotyczy odpadów BIO – ponad pięciokrotny.

Dotychczas w każdym roku Związek uzyskiwał wymagane rozporządzeniem poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania oraz poziomy recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metalu, tworzyw sztucznych i szkła. W przypadku, gdyby gmina Ciepłowody samodzielnie prowadziła system, poziomy te nie zostałyby osiągnięte:

- Dla ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania odpadów BIO w latach 2014 i 2017.
- Dla recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metalu, tworzyw sztucznych i szkła w latach 2013, 2015, 2016, 2017.

• **ZBIÓRKI OBJAZDOWE**

Od 1 stycznia 2018 r. ilość zbiórek objazdowych uległa zwiększeniu z 2 do 3 razy w roku. Dodatkowo, odpady te odbierane są również z ogródków działkowych.

Podczas zbiórek odbierane są opony, jednak nie większe niż od samochodów osobowych - wszystkie odpady objęte zbiórką objazdową odbierane są sprzed posesji bez podstawiania kontenerów.

O terminach zbiórki objazdowej oraz jej zasadach mieszkańcy zostają powiadomieni najpóźniej dwa tygodnie przed zbiórką, w następujący sposób:

- drogą mailową do mieszkańców, którzy podali adres skrzynki elektronicznej w deklaracji,

- na stronie internetowej Związku oraz każdej gminy,

- w Urzędzie każdej gminy,

- na tablicach ogłoszeń,

- wszyscy mieszkańcy gmin Związku otrzymali drogą pocztową ulotki o zbiórce objazdowej, segregacji, nieprawidłowościach i aplikacji Kiedy Wywóz.

Harmonogram zbiórek na 2019 rok przedstawia się następująco:

HARMONOGRAM WYWOZU CZĘŚĆ I:

Termin	Miejscowości
23.02.2019	Czesławice, Cienkowice, Karczowice, Koźmice, Tomice, Piotrowice Polskie, Baldwinowice, Kobyla Głowa, Muszkowice
02.03.2019	Cieplowody, Stary Henryków, Brochocin, Dobrzenice, Jakubów, Janówka, Targowica, Wilamowice

HARMONOGRAM WYWOZU CZĘŚĆ II:

Termin	Miejscowości
25.05.2019	Czesławice, Cienkowice, Karczowice, Koźmice, Tomice, Piotrowice Polskie, Baldwinowice, Kobyla Głowa, Muszkowice
01.06.2019	Cieplowody, Stary Henryków, Brochocin, Dobrzenice, Jakubów, Janówka, Targowica, Wilamowice

HARMONOGRAM WYWOZU CZĘŚĆ III:

Termin	Miejscowości
17.09.2019	Czesławice, Cienkowice, Karczowice, Koźmice, Tomice, Piotrowice Polskie, Baldwinowice, Kobyla Głowa, Muszkowice
14.09.2019	Cieplowody, Stary Henryków, Brochocin, Dobrzenice, Jakubów, Janówka, Targowica, Wilamowice

Ilości odebranych podczas zbiórek objazdowych odpadów rosły stale do 2017 r. i osiągnęły w tym właśnie roku prawie 40 Mg. W roku 2018 zaobserwowano znaczny spadek ilości zebranych podczas zbiórki odpadów co oznaczać może, że większość mieszkańców usunęła już zalegające w piwnicach, garażach i na podwórkach odpady.

• LEKI

Na terenie gminy, w Punkcie aptecznym Cieplowody przy ul. Adama Mickiewicza 7, 57-211 Cieplowody ustawiony został pojemnik, do którego mieszkańcy gminy mogą wyrzucić przeterminowane i niepotrzebne leki, a także pojemniki po tych lekach. Odbiór odpadów z tego pojemnika, a także odbiór ewentualnych luzów (worków z odpadami), które nie zmieściły się w pojemniku odbywa się 1 raz w miesiącu. Jeżeli dany punkt zgłosi taką potrzebę, możliwy jest częstszy odbiór. Ilość leków zebranych z pojemnika wynosi średnio 5 kg miesięcznie.

• OPŁATY

Od początku trwania wspólnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi prowadzonego przez Związek stawki opłat nie uległy zmianie. Prawidłowa ich

kalkulacja pozwoliła na oszczędność, która umożliwiła utrzymanie stawek na dotychczasowym poziomie również w roku 2018.

Niestety bardzo duży wzrost, od stycznia 2018 r., kosztów odbioru odpadów komunalnych (z uwagi na zwiększoną częstotliwość odbioru oraz większą liczbę odbieranych frakcji), rosnącą z roku na rok ilość odpadów, zwiększoną liczbę odbieranych frakcji odpadów oraz większą liczbę zbiórek objazdowych, powoduje, że nadwyżka finansowa jaką dysponował Związek została niemal w całości wydatkowana. Konieczne jest zatem podniesienie stawek opłat.

Suma miesięcznych kosztów systemu to blisko 2 200 tys. zł, przy miesięcznych przypisach wynikających z wszystkich "czynnych" deklaracji w wysokości niespełna 1 700 tys. zł daje deficyt w wysokości ponad 0,5 miliona złotych miesięcznie.

Miesięczny przypis powinien być o co najmniej 11- 13% większy niż spodziewana kwota miesięcznych wydatków (należy przyjąć wyższe stawki z uwagi na fakt, że ściągalność opłaty kształtuje się na poziomie ok 96% a po drugie stworzenie niewielkiej rezerwy podyktowane jest koniecznością zachowania minimalnej rezerwy na pokrycie kosztów zagospodarowania odpadów komunalnych (koszty w GAĆ wahają się nawet o 100-200 tys. miesięcznie).

Oznacza to, że aby zachować płynność finansową, na konto Związku powinno wpływać o ok. 800 tys. zł miesięcznie więcej niż dotychczas, a to oznacza średni wzrost wpływów z tytułu opłat o ok. 50%.

Proponowane nowe stawki to 15,00 zł miesięcznie od osoby za odpady segregowane (aktualnie 12,50 zł) oraz 30,00 zł miesięcznie od osoby za brak segregacji (aktualnie 18,00 zł). Taki sam procentowy wzrost opłat dotyczyłby nieruchomości niezamieszkałych.

Duża różnica w opłatach pomiędzy segregacją a jej brakiem ma zachęcić mieszkańców gmin Związku do segregacji odpadów.

P. Wójt- podkreślił, że niewątpliwie wygodniej jest nie sortować śmieci ale to powoduje większe koszty jakie poniesiemy na wysypisku., zróżnicowanie ceny ma spowodować i zachęcić mieszkańców do segregacji.

P. J. Krasicki – podkreślił, że łatwiej jest z segregacją śmieci na wsi, bo jest miejsce na ustawienie pojemników, trudniej w miastach, na wspólnotach bo z tym jest problem. Jest propozycja wprowadzenia od 1 stycznia nowego roku podwyżki cen opłat za odbiór odpadów, zarówno tych segregowanych jak i niesegregowanych, nadwyżka którą Związek do tej pory dysponował pomału stopniała, nie chcemy brać kredytu , który trzeba będzie spłacać wraz z odsetkami.

P. E. Jaroszuk- sołtys wsi Kobyla Głowa- zapytała czy jak od stycznia większość mieszkańców zadeklaruje, że będzie segregować to czy to pokryje te koszty zwiększonej częstotliwości wyjazdu aut, czy w trakcie roku nie będzie potrzeby wprowadzenia kolejnej podwyżki.

P. J, Krasicki- z kalkulacji wynika, że powinno pokryć koszty przy uczciwej deklaracji i segregacji, bo wtedy są mniejsze koszty składowania odpadów w Gaci.

P. M. Kozyra- poruszył sprawę odbioru starych opon rolniczych.

P. J. Krasicki- wyjaśnił, że z tym jest problem, nikt tych opon nie chce odbierać, powstały chyba już 2 takie punkty

P. Antolec- związek zajmuje się tą sprawą, na zasadzie pośrednictwa, ktoś kto chce zdać te stare opony będzie musiał za to zapłacić.

P. T. Markowska- czy można by było we wsi ustawić kontener na plastik.

P. J. Krasicki- wyjaśnił, że takie rozwiązanie się nie sprawdziło, mieszkańcy wystawiają do niego wszystko, jak podkreślił do takiego rozwiązania już nie wrócą. W przypadku zbiorczych pojemników tworzą się dzikie wysypiska.

Przew. Rady- podziękował przedstawicielom Związku za przedstawienie tematyki objętej pkt 5.

Przerwa

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady, przechodząc do kontynuacji porządku obrad.

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego południowej i zachodniej części Dolnego Śląska, zwanej „Strategia Rozwoju Sudety 2030”.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego południowej i zachodniej części Dolnego Śląska, zwanej „Strategia Rozwoju Sudety 2030”.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 218/XLVIII/18 w sprawie przyjęcia Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego południowej i zachodniej części Dolnego Śląska, zwanej „Strategia Rozwoju Sudety 2030” została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej. Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 219/XLVIII/18 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 220/XLVIII/18 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok. Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 221/XLVIII/18 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Ciepłowodny.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Ciepłowody. Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 222/XLVIII/18 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Ciepłowody została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w odniesieniu do wniosku Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich o uchylenie bądź zmianę w części uchwały Rady Gminy Ciepłowody nr 176/XXXV/2006 z dnia 28 marca 2006 r w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciepłowody.

Przew. Rady- przedstawił opinię wspólnego posiedzenia Komisji, które pozytywnie zaopiniowało po dogłębnej analizie i uzasadnieniu na posiedzeniu projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w odniesieniu do wniosku Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich o uchylenie bądź zmianę w części uchwały Rady Gminy Ciepłowody nr 176/XXXV/2006 z dnia 28 marca 2006 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciepłowody. Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu uchwały do głosowania uchwały – *projekt stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu*

Uchwała nr 223/XLVIII/18 w sprawie zajęcia stanowiska w odniesieniu do wniosku Prokuratora Rejonowego w Ząbkowicach Śląskich o uchylenie bądź zmianę w części uchwały Rady Gminy Ciepłowody nr 176/XXXV/2006 z dnia 28 marca 2006 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Ciepłowody została podjęta jednogłośnie przy ustawowym składzie 15 radnych i obecnych na posiedzeniu 10 radnych.

Ad. 12 Przedstawienie informacji z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2017/2018, w tym wyników sprawdzianu i egzaminu (prezentacja).

Informację z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2017/2018 w tym wyników sprawdzianu i egzaminu w formie prezentacji przedstawiła Pani Beata Lupa- Dyrektor ZSP w Ciepłowodach w załączeniu do protokołu nr 9.

Przew. Rady – podziękował za osiągnięcia uczniom, rodzicom a także na ręce P. Dyrektor całemu Gronu pedagogicznemu ZSP.

Ad. 13 Analiza przebiegu programu „dożywiania uczniów” (informacja OPS, Pedagoga szkolnego, Dyrektora ZSP)

Sprawozdanie w zakresie przebiegu programu dożywiania uczniów przedstawiła Pani Ewa Trasper- Kierownik OPS w załączeniu do protokołu nr 10.

Ad. 14 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

brak

Ad. 15 Zapoznanie z pismami wpływającymi do Rady Gminy.

Przew. Rady- przedstawił pismo KPP w Ząbkowicach Śl. będące zawiadomieniem pokrzywdzonego o niewniesieniu wniosku o ukaranie do sądu do względu w pismach Rady Gminy,

- pismo P. Wójta w zakresie wyznaczenia podmiotów, w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna,

Ad. 16 Wolne wnioski i informacje.

Ad. 17 Odpowiedzi na wolne wnioski.

Radny D. Cieślak- wniósł wniosek o zwołanie sesji w dniu 11 listopada w celu podjęcia uchwały intencyjnej w związku z obchodami 100 rocznicy odzyskania niepodległości abyśmy my jako samorząd gminny wpisali się w historię gminy i to, że działaliśmy na rzecz tej 100 rocznicy.

Przew. Rady- poparł wniosek uznając go za zasadny i poddał wniosek pod głosowanie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przew. Rady- po podjęciu decyzji co do godziny sesji, wszystkich poinformujemy.

Radny D. Cieślak- zapytał czy jest możliwość w tym dniu zorganizowania mszy świętej w innej miejscowości niż Ciepłowody, w Dobrzenicach albo w Starym Henrykowie, aby przenieść tą uroczystość na teren całej gminy a nie tylko Ciepłowody. Jeden komitet miał w myślach tylko Ciepłowody a gmina Ciepłowody to nie tylko Ciepłowody ale inne miejscowości, więc może byśmy przenieśli te uroczystości na całą gminę.

Przew. Rady- kwestia zostanie omówiona i udzielimy radnemu odpowiedzi.

P. Kozyra- przypomniał o obowiązku przygotowania zmian do statutu do końca kadencji.

Przew. Rady- przypomniał, że ostatnią sesję tej kadencji planują na 16 listopada.

P. T. Markowska- zapytała w kwestii budowy chodnika w Ciepłowodach na ul. Dobrzenickiej. Podobne pytanie zadała P. Staroście na sesji, który nie potrafił jednoznacznie odpowiedzieć, podkreślił, że przetarg jest zrobiony ale nie usłyszała potwierdzenia czy będzie wykonany.

P. Wójt- materiał w postaci krawężników na budowę chodnika został przywieziony, złożony na poboczu jezdni firma fizycznie do dnia dzisiejszego takich prac nie rozpoczęła.

P. T. Markowska- ten sam wykonawca, który ma wykonać budowę chodnika w Ciepłowodach, ma też wykonać inne zadania na terenie innych gmin Powiatu. Mówi o tym aby sprawę też monitorować ze strony Urzędu Gminy, ona natomiast też na bieżąco będzie to robić.

P. Wójt- przekazał informację jakie pozyskał od Dyrektora ZDP, że wykonawca jest wyłoniony, umowę podpisał. Jest to Firma P. Zapały. Osobiście rozmawiał 2 tygodnie temu z P. Zapałą, miał rozpocząć 1,5 tygodnia temu prace. Został tylko przywieziony materiał. Nie mamy możliwości interwencyjnych, bo to nie nasza inwestycja ale wyślemy zapytanie mailowe do Starostwa Powiatowego, bo też będziemy chcieli usłyszeć wyjaśnienia odnośnie chodnika w Ciepłowodach jak i drogi Piotrowice Polskie.

P. M. Kozyra- w miesiącu wrześniu przekazano teren budowy wykonawcy, wykonawca przedstawił harmonogram robót i ustalono, że terminy mają zostać zachowane.

P. E. Zielonka- zachęciła do uczestnictwa w obchodach 100 lecia odzyskania niepodległości. W sobotę 10 listopada zaplanowana jest akcja 100 drzew na stulecie niepodległości. Planują na terenie przy stawach posadzić 100 dębów. Przedstawiła program obchodów. Zostaną wysłane do mieszkańców ulotki w tej sprawie.

Zachęciła również do uczestnictwa grupy 30 osobowej w imprezie w Czechach. Miasto partnerskie Borohradek organizuje targ adwentowy Środek transportu jest zapewniony w ramach projektu. Jest to ostatnie działanie z ich strony podsumowujące ten projekt a z naszej strony planujemy jeszcze przegląd tradycji bożonarodzeniowych, który odbędzie się 10 grudnia. Będzie możliwość promocji i sprzedaży produktów regionalnych.

Poinformowała, że P. Skirbiszewski ufundował 130 kielbasek po zakończonej akcji sadzenia drzew dla uczestników.

Radny D. Cieślak- zapytał P. Wójta w kwestii sygnałów jakie docierają od mieszkańców, że nie podobają się Panu imprezy kulturalne organizowane przez GOKiP. W sobotę słyszałem z usta Pana, że impreza Czerwone jabłuszko, jest imprezą rodzinną, gdzie

jest miła atmosfera. Chciałbym zapytać czy faktycznie tak jest, że Pan chce zlikwidować wszystkie imprezy kulturalne, które odbywają się u nas w Ciepłowodach, chce zostać Pan tylko przy swoich dożynkach i disco polo.

P. Wójt- jest zaskoczony takim pytaniem, nie wie skąd się biorą takie wypowiedzi jeśli chodzi o dział kultury, to jest on co roku wzbogacany o wydarzenia jakie miały wcześniej miejsce ale dochodzą też i nowe (Noc kupały, biegi). Staramy się rozszerzać ich ilość. Będziemy się starać dobrze je przygotowywać i myśli, że są dosyć dobrze opracowane, przygotowywane. Czy mieszkańcy biorą w nich udział czy nie, to jest ich indywidualna sprawa. Nie mniej jednak dożynki to najważniejsze święto w tej gminie, bo jesteśmy gminą typowo rolniczą, nie wyobraża sobie aby takiego święta u nas nie było. Z pewnością będzie to święto bardzo dobrze przygotowane, to jest święto nas wszystkich. Pozostałe uroczystości, imprezy, wydarzenia również myśli, że będą w miarę zadawalające dla mieszkańców i będą chcieli z nich korzystać. Jak zapewnił na pewno nie chce zlikwidować nic zamykać, bo sam tego nie będzie prowadził.

Radny D. Cieślik- wystąpił z apelem do wszystkich radnych, zebranych, do pracowników GOKiPu aby wyjść do ludzi i przekazać, że Wójt nie likwiduje, nie zamyka, bo takie zakłamanie funkcjonuje wśród społeczeństwa, a to już za dużo.

P. Kozyra- podkreślił, że to informacje z kampanii wyborczej, o czym uzdrowiciele gminy mówili.

Przew. Rady- pogratulował P. Wójtowi z tytułu wygranych w wyborach, całemu komitetowi za osiągnięty wynik wyborczy i radnym powiatowym.

Radny D. Cieślik- przyłączył się do gratulacji dla Pana Wójta, podkreślając, że nie miałby szans z Panem Wójtem wygrać wyborów.

Ad. 18 Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XLVIII sesję Rady Gminy Ciepłowody o godz. 11⁴⁰ .

Protokołowała

Jadwiga Bartusiak

Przewodniczył

Przewodniczący Rady Gminy

Jacek Wolski